

# 以强大的自主研发实力和雄厚的技术储备成为认可度最高的发动机品牌 锡柴重型机涨势喜人国四机销量猛增

■ 陈燕

蓄势于“芯”，厚基勃发。

继去年锡柴奥威11升机勇夺国内市场销量冠军、锡柴国四机多点开花赢得众多用户青睐后，今年锡柴奥威11升机、锡柴国四机销量再次走出强劲态势，1—9月份，与一汽解放J6P车匹配的锡柴奥威11升机销量同比增加43%，锡柴国四机销量更是同比增加985%，奥威国四机已成为目前发动机市场发展增速最快、用户认可度最高的发动机品牌。

## 先天优势 蓄势而发

锡柴奥威11升机、国四机以其强大的自主研发实力和雄厚技术储备，与解放重卡完美组合，显露出了强劲的市场竞争力。

“今年1—9月份，锡柴奥威11升机在山东区域销量同比增长72%，锡柴国四机销量更是同比增长26倍之多。”据锡柴销售公司驻山东分公司营销服务人员介绍，山东许多地区多陡坡，弯多弯急，匹配锡柴奥威国四机的解放J6车非常适合该区域高载重、重载刹车、转向频繁的运输工况，因而受到山东区域经销商和终端用户的热捧。

“前期策划开展的产品推介活动效果明显，仅河北区域在今年前9个月里，就成功销售了锡柴奥威11机的解放J6P车2200辆，同比增长92%，锡柴国四机销量更是同比增长400倍之多。”锡柴驻津冀分公司副经理张玉新说，盘古择居之地的河北沧州地区一直是锡柴机的传统重点市场，特别是青县，今年1—9月份，江苏区域锡柴奥威11升机匹配



一汽解放车销量已突破3600台，锡柴国四机销量更是创下了4200余台的最新纪录。”锡柴销售公司驻江苏分公司的销售服务人员欣喜地说。

“我们通过与客户大用户、工程自卸用户的多次走访服务、配合解放产品推广会，推动了锡柴奥威国四机的热销。”负责吉林区域的锡柴营销服务人员说，今年锡柴奥威国四机在市场销得火，1—9月份，仅在吉林区域匹配解放J6P车的锡柴奥威机销量突破1300台，同比上升了53%。

“1—9月份，匹配解放J6P的锡柴奥威11升机在河南区域销量接近3000台，锡柴国四机销量突破1800台。”锡柴驻河南分公司经理郭光华说，锡柴奥威国四机动力性、安全性特好，即使在坡度很大的矿山路段行驶，动力依然强劲。

“锡柴奥威国四机，真正的精品机，为用户创造了运营效益，这是奥威国四机在安徽市场逆风飞翔的重要原因。”据锡柴驻安徽区域的营销服务人员吴风雷介绍，“通过前期对解

放J6P车和奥威国四机的推介及大物流用户的示范效应，1—9月份，仅安徽区域匹配解放J6P车的奥威11升机销量就突破了3600台，锡柴国四机突破销量更是同比增长83倍之多。

## 品质高端 “铁杆”众多

先进的技术，赋予锡柴奥威国四机高端的品质，使其上市后迅速得到市场认可，形成了良好口碑——

谈到匹配锡柴奥威11升国四机的解放2014版的J6P\*2大马力牵引车，河北石家庄辛集用户徐进良深有感触，“装配锡柴11升国四机的J6车比其他品牌产品动力强，且更省油。我从石家庄到汕头到沈阳，百公里油耗只有34个油，而同行的其他品牌要40多个油。”

“锡柴奥威11升机同样路程比其他品牌动力节油，满载情况下爬坡有劲，动力十足，可以有效保障车辆的出勤率。”上海物流行业的第一个拥有奥威11升机的解放J6车队的

李老板说，当初选择解放J6P产品最主要的原因就是以前亲自使用过解放奥威350马力的车辆，出色的品质，稳定的性能，建立了他对锡柴奥威11升机的好感，如今奥威11升机具有的高端品质，更让他情有独钟锡柴奥威机。

“比较下来，锡柴奥威11升机每百公里能省2升油，一年行驶十七八万公里，就能为我省下近2万元的油钱。”对于锡柴奥威11升机的节油性能，驻马店的王师傅还专门与公司内的同类竞品做过比较。王师傅说，细算下来，锡柴奥威11升机的解放J6平均每公里能节省0.3—0.5元的油钱，而那款竞品每出一次车都能多花一千三四百元的油钱。

“节油性能遥遥领先其他品牌，锡柴奥威11升机油耗的确比同类型车辆百公里省2—3升油。”拥有百余辆锡柴奥威11升机的解放J6车的合肥某客运服务公司，被问及为什么一次又一次地选择锡柴奥威11升机的解放J6车时，该公司陶总赞道，奥威11升机的解放J6车“省油省心，是挣钱的保障”。

“解放J6车舒适性好，其配置的锡柴奥威国四机更是动力性强、噪音低、油耗比同类型车辆百公里省3升左右油。”江西峡江区域的长途运输大用户普遍认为，锡柴奥威国四机动力强劲，节油效果明显，运输经济效益显著。

“大用户之所以认准购买锡柴奥威11升机的解放J6P车，就是因为该机品质超群。”锡柴驻辽宁分公司营销服务人员喜悦之情溢于言表，“今年鞍山某汽车运输大用户一次性就采购了76辆匹配锡柴奥威11升机的解放J6P卡车；盘锦区域还有一个大用户也大手笔采购了49辆匹配奥威11机的解放J6P车。”

“孕育、生根、发芽、开花、结果”。锡柴奥威发动机上市11年，其强大的市场保有率，已被市场誉为一代名机，热销是必然的。

以大力实施“二次创业”伟大工程为契机  
杭发公司实现全方位多层次信息化管理

近年来，中国重汽集团杭州发动机有限公司以大力实施“二次创业”伟大工程为契机，大力推进信息化建设。从2008年企业搬迁至今，公司投入信息化专项资金1200多万元，利用计算机、网络和通讯技术，支持企业的生产、销售、服务等諸多环节，实现信息采集、加工和管理的系统化、网络化、集成化、信息流通的实时化，形成了一个全方位、多层次的全新信息化平台。

生产管理方面，公司以信息化建设为支撑，大力推行制造执行系统即MES系统建设，实现了从企业供应链管理、物流管理、生产过程管理、产品质量管理、主机厂装机信息管理到售后服务管理的全方位、全过程信息化管理。公司用精益生产理念开发出四个信息管理模块和一个监控系统：生产计划与物资管理模块为公司搭建了一个快速、柔性、精细的制造现场作业指挥和控制环境，摆脱了以往陈旧的人工纸质或口头下单的操作模式，切实解决生产现场管理方面存在的问题，提高生产效率和计划控制能力。现场管理模块涵盖了从发动机装配上线至装箱合格预入库的生产全过程，以发动机条码和零部件二维码为载体，将流水线的主要生产节点、关键重要零部件装机节点、标识打印节点等均纳入了系统，全程快速准确扫描条码并采集数据。成品管理模块可以对发动机从生产订单、入库、销售、借用领用、移库、开票结算、退回、质量鉴定、改制返工、拆解销售等整个生命周期的各类业务，进行全方位标准化条码作业的管理，以达到不同业务类型不同的交付管理要求。辅料管理模块全面细化并提升了原辅材料采购入库和各种出库的管控，尤其是对刀具消耗领用过程的品种数量进行强制性控制，从而减少刀具消耗浪费，推动生产线的标准化作业水平。在实施新产品MC项目建设中，公司大力推进机加线计算机监控系统建设，为生产加工提供了“生产管理、工件跟踪、监控管理、刀具管理和PDA作业”五个业务模块，实现了对生产线设备和工件的实时监控和管理。

作为现代发动机制造企业，如何发挥主机厂与供应商的协同作用，已经显得越来越重要。公司在规划信息化建设工作时，将供应商与主机厂信息流、物流管理作为供应链信息化模块的一个重点，建立了电子商务平台，实现了主机厂与供应商的协同互动，利用二维码技术，实现了主机厂与供应商数据接口的衔接。智能分时配送更为物流管理带来了革命性变化，车间订单审核自动生成配送计划，配送计划审核自动生成分时配送计划。生产物流全程实现条码化管理，实现了物流全程的可追溯，从物流的分时配送、生产缓存区接收到生产上线、成品入库，实现厂内全过程物流条码跟踪到物料的厂家、批次及使用状态。

信息化建设同时提升了公司销售服务，随着一线通、新中大等信息化系统在公司销售服务领域的应用，改变了传统的销售服务模式，加快了信息传递速度，进一步方便了与顾客的交流和沟通，提高了销售服务工作效率，顾客满意度大幅提升，极大地促进了市场开拓和产品销售。

信息化建设不仅应用于经营管理主业，在行政后勤等领域，电子化办公OA系统的使用，改变了原来的手工办公管理模式；人事管理系统的应用减轻了复杂的手工运算和繁琐的统计工作，极大地提高了工作效率；用友财务软件的应用帮助公司轻松实现从核算到报表分析的全过程管理；智慧医保系统的使用使职工很方便地使用市民卡的医保功能；通过安防监控系统建设，公司的安全防范网络更见牢固，在公司的治安管理、风险防范以及产品管控等方面发挥了重要作用；通过一卡通系统建设，实现了证件合一，加强了人员分类管理。

全方位多层次的信息化管理，为提升公司各项工作带来了明显成效。首先是信息化管理充分吸收和运用了精益管理理念和工具，进一步优化和完善了公司的各项管理流程，同时，兼顾了流程效率和风险管理；二是信息化管理改变了传统的工作方式，由以前手工操作转变为系统处理，提高了工作效率；三是信息化管理有了准确及时的数据收集、统计、分析平台，公司的经营管理各项指标得以细化和量化，管理更加精细化，管理评价更加客观合理；四是信息化管理带动了公司过程质量管控、消耗成本控制等工作的大幅提升，公司产品质量稳步提升，盈利能力逐步提高。

全方位多层次的信息化管理，也为公司进一步推进“机器换人”工作和实现“两化融合”的发动机产品智能制造、数字制造、精益制造提供了坚实的基础保障。

## 中国食品安全年会双汇荣获多项殊荣

本报讯(记者 李代广)10月18日，第十二届中国食品安全年会在北京人民大会堂隆重举行。本次大会由中华人民共和国海关总署、国家工商行政管理总局、国家质量监督检验检疫总局、国家粮食局和中国食品工业协会联合主办。

该年会是我国食品行业的年度盛会，是

食品产业的品牌活动，是食品安全领域的高端平台。双汇集团荣获“2014年度中国食品安全年会十大人物”、“2014年度中国食品安全年会科技创新优秀企业家”，双汇新闻发言人刘金涛荣获“食品安全普法先进工作者”。

多年来，双汇集团一直秉承“产品质量无小事，食品安全大如天”的质量理念，围绕“消费者的食品安全与健康高于一切，双汇品牌形象

和信誉高于一切”的质量方针，并根据企业实际，制定产品质量和食品安全管理制度，形成了公司的《产品质量和食品安全管理标准化》，并根据标准的变化实施动态管理。双汇集团一直把食品安全管理融入到整个产业链，实现了肉品质量的全程控制，提高了肉类食品安全的整体水平。

## 发挥桥梁纽带作用 给力企业科学发展 ——河南羚锐制药股份有限公司推进工会工作纪实

■ 汤兴

河南羚锐制药股份有限公司是一个集药品生产销售、科研开发、金融投资于一体的规模化、集团化企业，公司工会下设工会委员会、劳动监督检查委员会、劳动争议调解委员会、女职工委员会。有工会会员1300多人，专职工会干部2人。公司工会坚持以人为本，充分发挥桥梁、纽带作用，全心全意为员工谋福祉，发挥员工创造性，为企业和员工营造了一个和谐、共赢的发展氛围，促进了企业健康快速发展。自1992年6月创立以来，公司主要经济指标以年均20%以上的速度增长，居全国医药行业前茅，已经发展成为资产逾10亿元、年创利税过亿元，为地方经济社会发展作出突出贡献的支柱企业和龙头企业。

### 为员工说话，做员工的代言人

近年来，公司工会积极发挥桥梁纽带作用，为员工着想，替员工说话，通过召开职工代表大会解决职工关心的热点问题，让员工参与到企业管理当中。在每次召开职工代表大会前，公司工会都会深入到员工之中，听取员工的心声，捕捉员工关注的热点问题，了解员工的具体困难，把从员工中收集的意见，认真进行分类整理后，拿到职工代表大会上，让代表们讨论，请领导解答，做到了下情上传，上情下达，实现了民主决策。先后解决了员工住房困难、工资调整等一系列关系员工切身利益的热点、难点问题，使员工称心，有效密切了员工与企业的和谐关系，促进了企业健康、稳定发展。

### 维护员工合法权益，做员工的监护人

维护员工的合法权益，是公司工会神圣的职责。公司工会从员工利益出发，主动抓好“两个合同”签订工作，即员工与企业的劳动合同签订，公司工会代表全体员工与企业的集体合同签订，用合同的方式规范维权措施的落实，保证了员工的最基本权益。在合同中，公司工会规范了员工的劳动保护措

### 关心员工生活，做员工的贴心人

公司工会着眼为员工办实事、办好事，把每一位员工的生活疾苦都挂在心上，积极倡导献爱心、送温暖活动。

公司工会建立“员工互助基金”，在河南省内组建首家以企业为发起人的首个慈善机构河南省羚锐老区扶贫帮困基金会，建立健全了困难职工档案，每年春节前，工会都会派人带上慰问品到贫困职工家中慰问、走访，近三年来先后慰问贫困员工近百人，送去慰问品价值数十万元。同时大力开展“金秋助学”、“金秋圆梦”活动，帮助贫困员工子女顺利步入大学校园得以深造。还建立了“三必访”制度，即员工生病到床前，遇难到现场，婚丧到家中，员工生病送去营养品，家中丧事代表公司送去花圈，结婚赠送被褥等纪念品，员工生日还获赠生日蛋糕，让员工时时处处都能感受到企业的关怀。同时对家庭发生不幸或遇难员工，公司工会及时给予救济，并做好其思想工作，解决其当下难题，帮助其渡过难关。先后对10余名员工给予了救济。

多年来，公司工会在督促公司按时足额缴纳员工的养老、失业、医疗、生育和工伤保险的同时，又为员工建起了两栋住宅楼，用作为困难员工的周转房，投资数百万元，建成了职工俱乐部和图书馆，购置了健身器材、乒乓球台、台球，建起了棋牌室，为员工创造了优美生活环境的同时，促进了员工的身心健康，极大地改善了员工的工作和生活条件，增强了员工的归属感和荣誉感，让员工实现体面劳动。同时还通过举办运动会和歌咏比赛，利用各种节日，开展形式多样的大规模的员工喜闻乐见的文化活动，在每年的妇女节、劳动节、国庆节分别组织开展职工拔河赛、接力

赛、跳绳等活动，增强团队的凝聚力，树立了员工“企荣我荣，企耻我耻”的集体荣辱观，使员工生活舒心、业余更开心。

### 发挥员工创造性， 做员工的领路人

为挖掘员工的聪明才智，多年来，公司工会先后组织开展了各种劳动竞赛、职工培训教育活动、节能减排活动、合理化建议及修旧利废、QC攻关、小改小革等创新活动，充分发扬职工主观能动性，营造了爱集体、爱岗位、爱钻研、比奉献的工作氛围，取到了良好的效果。

近两年来，公司工会共收到合理化建议数百项，采纳合理化建议数十条，共节约成本100余万元，并先后对创新性好、效果明显的项目进行了奖励，金额达20余万元。企业坚持技改项目建设与环保设施建设的“三同时”原则，投入巨资进行环境建设，高起点规划新开工建设羚锐信阳健康产业园，并配套污水、烟尘、废气、废渣、噪音等处理设施，实现了“三废”达标排放和清洁文明生产，通过了国家环保机构再融资环保核查，被河南省环保部门评为环境友好型企业“绿色企业”。

公司工会2007年和2010年分别荣获“全国模范职工之家”和“全国模范职工之家”，还先后被河南省总工会授予“河南省劳动关系和谐模范企业”、“河南省推进集体合同劳动合同意愿单位”称号。公司相继荣获“全国中药工业50强企业”、“全国中药系统先进单位”、“全国医药优秀集体”、“全国精神文明建设先进单位”、“全国守合同重信用单位”、“全国中药企业现代品牌十强”等荣誉称号，并获河南省省长质量奖。

